Aumento di capitale sociale a pagamento con apporti dei vecchi soci
La societa X&Y snc ha un capitale sociale di € 150.000.
Il socio X ha una quota del 60%, il socio Y del 40%.

Il 1/10 i due soci decidono di aumentare il capitale sociale a 200.000 euro mediante
nuovi apporti senza modificare la percentuale delle quote detenute.

Stabilire le quote in valore nominale* e in percentuale prima e dopo I'aumento di
capitale sociale e scrivere le scritture in PD.

*valore teorico, non reale del capitale, di un bene...

Calcoliamo il valore nominale delle quote di capitale sociale al momento della
costituzione:

Socio X: 150.000*60/100=90.000

Socio Y: 150.000*40/100=60.000

Il capitale sociale € aumentato di: euro 200.000- euro 150.000= euro 50.000
Vediamo quanto apporta in proporzione ogni socio.

Socio X: 50.000*60/100= 30.000

Socio Y: 50.000*40/100= 20.000

Costruiamo la tabella delle quote

PRIMA NUOVO DOPO
APPORTO
SOCI V.N. % V.N. %
X 90.000 |60% | 30.000 120.000 | 60%
Y 60.000 |40% | 20.000 80.000 40%
TOTALE 150.000 | 100% | 50.000 200.000 | 100%
Registriamo in PD i nuovi apporti
Data Descrizione e nome dei conti Dare avere
1/10 Socio X c¢/conferimenti (VF+ credito) 30.000
1/10 Socio Y c/conferimenti (VF+ credito) 20.000
1/10 Capitale sociale (VE+ Aumento di 50.000
patrimonio netto)
1/10 Aumento capitale sociale a pagamento
1/10 Banca X ¢/c (VF+ entrata di denaro su | 50.000
1/10 c/c)
Socio X c/conferimenti (VF- non ho piu 30.000
il credito)
Socio Y c/conferimenti(VF- non ho piu 20.000
il credito)
Nuovi apporti dei soci

Possiamo notare che I'aumento di capitale sociale con apporti dei vecchi soci non varia

la percentuale di partecipazione di ogni socio ma solo il valore nominale.

Appunti elaborati da M. Cafarella




